

# “宣氏儿科”名中医工作室开诊

■记者 毛信慧

**本报讯** “我们早就听说宣氏中医在治疗抽动症方面很有建树,但专程去杭州就诊确实不便。现在宣老来到上海开诊,真的是太好了,希望孩子的病能早点好起来。”一位带着孩子候诊的母亲说道。从设立工作站到亲自带徒坐诊,“宣氏儿科”名中医工作室近日正式于上海市杨浦区中心医院开诊。

当天,浙江省国医名师、“宣氏儿科”第三代传承人宣桂琪教授,以及

第四代传承人浙江省名中医陈健教授、宣晓波副主任中医师坐诊,为患儿及家长带来精湛、个性化的中医诊疗服务。

清晨,诊室大厅早已人头攒动,许多家长带着孩子慕名而来。首诊患儿是一名总是不自觉眨眼、耸肩的抽动症小患者,男孩怯生生地坐在诊椅上,身旁的父母眉头紧锁。宣老先是温和地安抚了孩子的情绪,继而凝神静气地观察其面色、舌苔,又细致询问了饮食起居、睡眠质量及情绪变化等细节。经

过仔细的望闻问切,宣老提笔开了药方。他一边开药,一边向家长详细解释着病因、病理以及用药后的注意事项。

“宣氏儿科”流派是浙江省中医院十大流派之一,创始于清末民初,至今已有百年历史,以善治惊风闻名杭城,是浙江省主要儿科学术流派之一,2013年入选首批全国64家中医药学术流派传承工作室,2024年入选“非物质文化遗产代表性项目名录”。作为浙江省国医名师,宣桂琪一直致力于发扬“宣氏儿科”流

派学术精髓,并顺应疾病谱的变化,针对临床新增病种进行深入研究,在小儿抽动障碍、多动障碍、癫痫、童年孤独症等疑难病症的治疗上有独到的见解和丰富的经验,临床疗效显著。

近年来,上海市杨浦区中心医院积极探索如何为患者提供更优质、更多样化的医疗服务。此次宣氏儿科工作站落地杨浦区中心医院,丰富了医院的中医诊疗资源,为上海患儿家庭带来福音,让患者在自家门口就能够得到国医名师的医治。

门诊结束后,医院还举行了隆重的拜师仪式。杨中心儿科张季红主任医师和中医科林亦鑫副主任医师,怀着对中医药事业的满腔热爱以及对宣老的深深敬仰,正式拜入宣老门下,成为“宣氏儿科”上海弟子。宣桂琪殷切勉励道:“中医作为国家文化瑰宝,诸多方面能补西医之短,发展至今,历经坎坷,凝聚了无数先辈的心血,来之不易。年轻医生要珍惜机会,不可有骄躁之气,要‘读经典、跟名师、做临床’,扎实打好基本功。”

## 地铁线上的老楼100%签约 杨浦全力冲刺“3.17万平米旧住房成套改造任务”目标

■记者 沈莹

**本报讯** 杨浦区控江路888弄16号,这栋地铁线上的老楼,在历经三次改造搁浅后,于今年5月28日迎来历史性转折——旧住房成套改造项目二轮征询首日签约率达100%,标志着这项因地铁穿越、条件受限而困难重重的民生工程取得关键进展。30户居民的“安居梦”也近在眼前。

### 曾三次改造征询

5月28日,控江路888弄16号项目签约现场人头攒动。居民应师傅眼眶泛红,难掩兴奋:“太好啦!终于等到这一天!再也不用每天早上为了上厕所而排队!”

居民房阿姨喜笑颜开,拉着邻居的手分享着喜悦:“以前一到梅雨季,屋里到处发霉,墙壁脏得没法看。以后再也不用受这份罪了,想想都开心得不得了!”邻居卢阿姨在这里生活了五十余年,“现在好了,不用再挤着上厕所了!”

控江路888弄16号建于上世纪60年代,建筑面积约921平方米,居住着30户居民。岁月在这栋建筑上刻下了斑驳的印记,最大的困扰莫过于如厕问题,每层6户人家共用一个不足5平方米的卫生间,每层仅设一个便间。

另外,锈迹斑斑的铸铁管道老化严重,三天两头闹“脾气”,渗漏不断;一到雨天,卫生间秒变水帘洞;梅雨季时,屋内更是“惨不忍睹”,墙面上的霉斑密密麻麻……更让居民们倍感煎熬的是,这栋楼的改造之路异常

坎坷。由于楼栋下方有地铁八号线穿越,地质条件复杂,无法进行推倒重建,只能在原有基础上进行内部结构调整。而此前,16号楼曾经历过三次改造征询,均因各种客观原因宣告失败。尤其是第三次,因地铁穿越带来的限制,改造计划被迫中止。

“眼看着隔壁楼栋的邻居告别老旧生活,迎来品质新居,自己却只能在斑驳的墙皮与局促的空间里年复一年地‘凑合’。”卢阿姨说,这种无奈与期盼交织的情绪伴随着大家。

### 政策创新与“绣花”功夫

面对居民日益增长的改造诉求和项目本身的复杂性,区委、区政府将控江路888弄16号列为重点民生工程,给予了高度重视和全力支持。

区房管局指导,区成套办、延吉新村街道和实施主体卫百辛(集团)迅速响应,组建了专项工作组,下定决心要打赢这场为民圆梦的攻坚战。

“基于百姓的诉求,我们从政策上积极争取。”延吉新村街道党工委书记、人大工委主任徐万骅说,针对该项目的特殊性,工作组用好用足了内江大板房改造的经验,积极寻求政策上的突破。通过引入“货币托底”的灵活政策,有效解决了部分居民的后顾之忧,为项目的顺利推进奠定了坚实基础。

赢得居民的信任和支持是项目成功的关键。工作组推出了“一户一策”的贴心服务,工作人员与居委干部发扬“跑断了腿、磨破了嘴”的精神,一次次敲开居民的家门,耐心细致地讲解改造政策,倾听他们的心

声,解答他们的疑惑。

面对行动不便的老人,他们上门服务,直到老人完全理解;对于生活困难的家庭,从生活上予以关心,政策上予以帮扶。区成套办还创新运用“工作班子提前到位、准备工作提前就绪、配套服务提前配备”的精细工作方法,确保从政策宣传到结果公示,每一个环节都做到公平、公正、公开,最终实现了已改户与待改户、置换户与改建户的得益平衡。

正是这种党建引领下的政府主导、公众参与、社会共建的民主协同机制,以及“绣花”般的细致工作,最终化解了重重矛盾,赢得了居民们100%的认可与支持。

根据改造方案,16号楼将在保留外墙和层高不变的条件下,进行内部重新分隔和装修,包括水电管线的全面更新。例如孟阿姨家,改造后能增加约7平方米的使用面积。更重要的是,每户都将拥有梦寐以求的独立卫生间,彻底告别合用的窘境。

如今,签约工作已圆满收官,街道正紧锣密鼓地联合相关单位推进后续的改造工程。不久的将来,控江路888弄16号的居民们就能搬进功能完备、环境宜人的新家,实现从“住有所居”到“住有优居”的幸福跨越。

据了解,杨浦区正全力向“全年完成3.17万平米旧住房成套改造任务”的目标冲刺,通过全过程人民民主吸纳群众智慧,力求实现政府积极回应安居宜居强烈期盼与居民高度认可改造方案的“双向奔赴”,持续交出令人民满意的住房答卷。

## 奋力一跳 追求卓越 力争上游 争创一流

要强化责任担

当,狠抓贯彻落实。强化挑大梁、担主责的自觉,把“做到90分、甚至100分”作为一切工作的标准,以奋勇争先的精神状态、更加严实的能力作风干在实处、走在前列。坚持领导带头。区四套班子领导要坚持以上率下、加强工作统筹,带领全区各级各部门强化协同联动,在深入调研的基础上拿出破解难题推动发展的具体

举措,以点上突破带动面上跃升,放大各项工作的溢出效应。强化组织保障。以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,引导广大党员干部进一步提振干字当头、奋力一跳的精神状态,持续推进工作作风,在清正廉洁的前提下大胆干事、担当尽责,勇当敢闯敢试敢争先的“小老虎”,推动各方面工作取得新成绩,交出新答卷。

■记者 郑潇萌

## 以严格的执行确保纪律的生命力

为偏差,认真检视反思,在持

续不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高中锻造金刚不坏之身。

要抓好班子队伍这个关键,始终坚持从严治党、从严治队。严明纪律规矩,时刻把纪律和规矩挺在前面,通过民主生活会、组织生活会等多种方式,对干部身上的小毛病、坏习惯做到及时提醒、批评、纠正。强化制度保障,用好党的建设分析研判季度会制度,深化细化“四责协同”机制,完善及时发现问题的防范机制、精准

纠正偏差的矫正机制,加大区委巡察力度,以严格的执行确保纪律的生命力。要激励担当作为,引导广大党员干部在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事、担当尽责,争当敢打敢拼的“小老虎”。

区委常委、统战部部长董鑫旺,区委常委、组织部部长秦丽萍结合参观学习感受,联系思想工作实际,交流学习体会。

区领导尼冰、徐建华、施方、卜健、李颖、申向军、吴雷、明依、王朝晖、康强参加。

■记者 封辰霏

## 如何深化社会组织协商工作制度化建设

用好区域“大学+大厂”的资源优势,

(上接第1版)周海鹰表示,近年来,杨浦坚持把社会组织协商工作作为实践全过程人民民主的重要形式,去年成为全市首批三个社会组织协商试点区之一。三位公众代表分别从社会组织协商能力提升、品牌打造和成果转化等不同角度提出了专业、务实的建议,会后相关部门要认真研究,结合工作实际,吸纳到下一步工作的具体实施中。他指出,要深入推

进协商试点区建设,加强宣传培训,构建“专业+社区+协会商会”体系,引导社会组织有序参与协商工作,推动社会组织协商成果转化为人大代表建议、政协委员提案、社区代表大会代表建议等,最大限度激发和释放民主协商的活力和创造性。

区领导尼冰、徐建华、王浩、吴雷、刘晋元,区政府各委办局、街道,区属企业(集团)主要负责同志参加会议。会议还审议了其他事项。

■记者 封辰霏